传道授业育桃李，严爱相济促成长
从教数年来，石春香老师热爱教育事业，工作踏实勤奋，认真钻研业务，时刻心系学生，坚持立德树人根本任务，时刻牢记为党育人、为国育才的光荣使命，以实际行动践行着教师这一崇高职业。她在工作中积极响应学校和学院的各项任务安排，严格要求自己，以身作则，为青年人的成长树立榜样，为身边的人传递正能量。
一、严爱相济，不忘教书育人初心。
在石春香老师多年的教学中，她一直是严厉中不失关爱，以自己严谨的治学态度感染学生，2018级土木工程专业交通土建方向张围同学说，石老师是他专业学习期间最敬佩也是他最“害怕”的老师，他认为“刀子嘴，豆腐心”这六个字来形容石老师最合适不过了。在一次课程设计，他处理不当，将图纸的大小缩放比例没有弄仔细，导致图纸在A3上打印出来，糊成了一团。课堂上，石老师对他狠狠的批评了一顿，让他内心也是十分的受挫，可是课后，看到石老师仔细对班上同学的图纸一一进行耐心的指正，对于同学的提问她都给予认真的解答，让他对土木工程专业的内涵有了更加深刻地理解。
现在课堂上手机就是老师的天敌，但在石春香老师的课堂上，在她犀利的管理、排山倒海般的提问和精彩的授课中，没有学生再去玩手机；在多年学生评教中石老师始终排在全校前5%，学生给他们心目中的好老师起了个绰号，叫“让手机不掉电的老师”。课堂上的石老师是严厉且威严的，但课下的石老师是负责认真且和蔼可亲的，正是课堂上的严厉让他们更加认真的对待学习，正是课下的负责让他们对大学生活充满阳光。
二、砥志研思，牢记立德树人使命。
在疫情防控的线上教学期间，石春香老师在接到准备线上授课的开学工作任务后，已经习惯了10多年的传统教学模式的她倍感压力，但是，作为一名党员教师，她还是以自己的实际行动迎“疫”而上，力争高标准严要求地完成教学工作。石春香老师负责土木工程专业交通土建方向3门专业课的授课，分别是《钢结构设计原理》、《路基工程》和《BIM技术及应用》。3门课程的侧重点不一样，有的侧重于理论计算和分析，有的侧重于实际应用和上机操作。所以备课期间需要按照不同的课程采用不同的授课方式。为了确保教学效果，她在备课中尝试了雨课堂、钉钉课堂、腾讯课堂、慕课等多种在线教育平台，通过对各类线上平台的比较使用，最后选用了腾讯课堂作为授课平台，在家庭经济并不宽裕的情况下，还自费买了一块大白板用来辅助线上教学，结合在大白板上推导计算过程开启现场视频教学，让学生掌握每一个教学环节，不至于吃夹生饭。
同时，她积极探索课程思政教学改革，她所讲授的《路基工程》入选上海市课程思政领航课程，在平时的日常教学中，她十分注重把思政元素巧妙地融入到课堂教学中，如在2020年上半年，她在第一堂网课首先结合土木工程专业知识向学生们介绍了防疫战场上“火神山医院”和“雷神山医院”的“中国速度”与“中国态度”，巧妙地将课程教学内容与疫情防控中体现出的制度优势、民族品格、担当作为和家国情怀等有机融合，把抽象的问题具体化，并用诙谐幽默的方式鼓励和教育学生，告知学生“国家有难，匹夫有责”，通过这次疫情，作为当代青年大学生更应该发奋图强，学好自己的专业知识，在国家和人民需要时，才能用自己的智慧在祖国大地上书写青春华美篇章。
三、担当作为，投身学院发展事业。
作为土木工程专业系副主任、交通土建方向负责人，石春香老师非常重视专业和学院的事业发展，2018年，作为团队主要成员之一，她带领专任教师用心准备各项认证材料，积极配合学院的各项工作要求，经过不懈努力，最终顺利通过了土木工程专业工程教育专业认证，使我校成为上海市第一个通过土木工程专业认证的非985院校。这次认证的通过，是对我校土木工作专业人才培养质量的肯定，也表明我校的土木工业进入了全国土木工程专业的前20%。2019年，所在专业成功获批上海市一流专业。
作为一名教学经验丰富的老师，她也十分关心学院青年教师的教学方法和教学能力的提升，她经常走入课堂听课，认真观察青年教师的授课表现，并利用课余时间与年轻教师探讨课堂授课的具体表现，主动分享交流讲课方法与技巧。同时，作为“运动达人”的石春香老师也积极参加学校学院组织的文体活动，她擅长篮球、排球、长跑和跳绳等，多次代表学院参加比赛获得了优秀的成绩。
结语：
有一种教育是严爱相济，有一种态度是兢兢业业，有一种付出是无怨无悔，虽然石春香老师只是一名平凡普通的教师党员，她以“爱国守法、敬业爱生、教书育人、严谨治学、服务社会、为人师表”的高校教师职业道德为行动准则，恪守职业道德，坚定理想信念，始终以自己的实际行动为自己钟爱的事业努力和奋斗！
[bookmark: _GoBack]
